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Miért romlik a korona?
A< mdemnitási vita gefejezéaséhe a 

%ft«e*ejjilt Azé egő.sz' nemzetgy-üles 
«agy érdeklődéssel várja Bethlen 
n.imazjtej'eliiok Ka i lay pénzügy* 
Mümsztcr felszólalását. A záróbeszéd 
kapcsán a pénzügyminiszter egy 
vagy két üj szakasz beillfeszíéséíj 
fogja javasolni a nemzetgyűlésnek, a 
■oelv szakaszok az adóvalorizálásáról 
szolnak. .Maga Bethlen mini'szterel- 
«ók is annak a felfogásának adott 
kifejezést, hogy- amikor legalább meg 
kzaelitőleg kívánják valorizálni a fi- 
aetéeeket, akkor nem lehet elzárkózni 
az elöl,,hogy az államot is megvéd­
jék az adózás terén való károsodás­
tol, ami a korona leromlásának a 
kzveikezménye. Nagyon kívánatos, 
hogy a kivetésnek olyan módját ál­
lapítsák meg, amely- megmenti az 
államházjaa-tást olyan mérvű kár» 
sodálstól. mint amely (előáll akkor, 
amikar az adó kivetők a korona rom­
lásával kapcsolatban a JTZe’féssel hát­
ralékban vannak. Általában az a né­
zet lakúit ki, hogy mesterségesen 

trentják koronánk értékét a külföl­
den és hogy milyen momentumok 
játszanak szerepet, a koraoa lerom­
lásában, arra nézve Eőrffv Imre a 
következő kijelentést tette munka­
társunk előtt.

Koronánkat a cseh és osztrák' 
pénzügyi körök rontják le. Az an­
golok ugyanis, amikor a csehek köl- 
tvónért fordultaid1 hozjájukj hangi- 
sulyoztálk, hogy nem adnak kölcsönt 
a cseheknek akkor, ha ők megaka­
dályozzák azt, hogy Magyarorszáig' 
is kölcsönhöz jusson. Most úgy áll a 
helyzet, hogy a csehek nem térhet­
nek ki az angol feltételek teljesítése 
elől és szükségből kénytelenek az 
érintkezést velünk felvenni. Tenné- 
szeteseoi nem sziveseni vetik magu­
kat alá ennek a követelésnek, azon­
ban ha már kényszerűségből meg kell 
teviniök, akkor előkészíteni kívánják 
a talajt arra, hogy könnyebben és 
aa ó .«zempotjukgól előnyösebb mó- 
«to« vehessék fel velünk az érint­
kezés fonalát-

Milyen lesz a tisztviselők 
egységes fizetése. I 

ftjjel a következei újabb értesítést ' 
kaptuk:

Közöltuük. hogy milyen arányok­
ban emeli a kormány az ('gyes osz­
tályokban a köztisztviselők fizetés- j 
set. Most a következőleg értesülünk 
pótlólag:

A III. fizetési osztályban 300 ezer, 
a IV. 320 ezer, \. 25(1 ezer, VI. 180 ezer 
VII 150 ezer, VIII. 123 ezer. IX 100 
ezer. X. 84 ezer és a XI, fizetési osz­
tályban 66 ezer korona lesz a flzetéá. I 
A közalkalmazottak átlalában meg- I 
állapítják, hogy a rendelet némi ha- ! 
’adást jelent, habár „ közi isztviselők 
problémáját nem oldja meg végérvé­
nyesen.

A tisztviselőkérdésről szóló rende­
let vasárnap kerül nyilvánosságra. 
Előzőleg a pénteki minisztertanács ] 
letárgyalja, a rendeletet .amely lénye­
ges emeléseket tartolmaz. A várme­
gyénél eltöltött gzolgáaiti idő egyen­
rangúvá tétetett az állam szolgálatá­
ban eltöltött idővel. Kállay pénzügy- 
miniszer is klifeljekésre jiittattja. azt' 
a kívánságát. hogy a tisztviselőkér­
dést olvítn módon kívánja rendezni, 
amennyire azt az ország teher biró 
képessége lehetővé teszi.

Kossuth Lajos fiának temetése.
Óriási részvét mellett. — Az amerikai és olaszországi 

F-.fmagyarok kzszoruja.
Rakovszky Iván belügyminiszter s 
Haffay Sándor evangélikus püspök, 
akik Szcitovszky Bélával együtt ün-

Már a kora délelőtti órákban va­
lóságos zarándokló» indult meg a 
Korepesi-uti temetőbe, ahol délelőtt 
ti órakor nagy ünnepség mellett 
helyezték el Kossuth Lajos Tódor 

Olaszországból hazahozott hoií'vBS- 
tét a Kossuth mauzóleumban.

A nagyszabású és impozáns gyász- 
üntuepségen részt vett a kormány, 
fővátos. a v áj megyék minden számot 
tevő testületé, sok köz és ímagátt- 
egyeaület úgy, hogy a gyászfinnep 
valósággá* az egész ország ünnepe 
volt.

A Kerepesi temető hatotta® házá­
nak nyári puvillonjában ravataloz­
ták fel Kossuth koporsóját. A koszo­
rúk között olt láttuk Horthy .Miklós 
kormányzó, a .nemzetgyűlés, a fő-t 
város, Postvármegye, a Magyar ’Tu­
dományos Akadémia stg. stb. koszo­
rúját.

Különösen megható a milánói ma­
gyarok részvéte, akik Milánóból küld- 
<ek gyönyörű babérkoszorút. 

Impozáns koszorút küldtek az 
amerikai magyarok. Az óriási ko­
szorút négy ember alig tudta vinni.

A mauzóleum előtti térségen fel­
állított ravatal várta Kossuth Lajos 
Tódor koporsóját. Ezer és ezer főnyi 
sokaság szorongott a ravatal körül. 
Szcit.ovsz.ky Béla, a képviselőhöz ei- 
rnöke a képviselőn élén vett részt a 
temetésen. Nemsokára megérkeztek 

Nem az ellenzék izgat, hanem a korona izgat 
Á nemzetgytllés mai tilésa.

A mai ülést fél 1 órakor Szel- i 
tovszky Béla elnök nyitotta meg. Az 
indemnitás első szónoka Pakots Jó- 
tetí:

A korona hirtelen esése három és 
feles kurzsusra sírfeliratot juttat 
eszébe: a pénzügyi politika sirfelira- 1 
tát,

A koraira eséséért az összkorniányt 
teszi felelőssé.

Bethlen István gróf: A békeszer­
ződések ellepi beszéljem Ez izgatása 
a közvéleménynek, ami nem méltó 
képviselőhöz!

Pakots: Nem vonja kétségbe, hogy 
a triimmi szerződés és minden, ami 
vele kapcsolatos, okozta hogy Ma­
gyar-ország ennyire jutott, de a kor­
mánynak szerinte kötelessége lett ‘ 
volna megpróbálni, hogy a problémá- I 
kon segítsen. Néhány evvel ezelőtt j 
építkezésekkel és más gazdasági kan- i 
cepciókkai lehetett volnn jobb hely- ; 
zetet teremteni.

Kérdi nem ment-e el a nemzet az 
áldozatkészség legvégső hatlíráig?

Berky Gyula: Még nem! A hadi gaz­
ragok még nem adtak le semmit!

Pakots: Ki kell jelentenie, hogy nem 
az ellenzék izgat, hanem a korona 
izgat. Az ellenzék jóindulatot táml­
áit a kormánnyal szemben és sokszor 
kénytelen a legnagyobb rokonszenv- 
vel kisérni a miniszterelnök törekvé­
seit. A sajtfrszabadággai kapcsolat­
ban rámulat arra, hogy tisztességes 
sajtót kell teremteni.

Közbeszólés: Szüntessék meg a li­
berális sajtót.

Pakots: Kérdi a miniszterelnököt, 
hajlandó-e .ennek a kérdésnek gazda-

népi szónokok voltak. Küldöttségek 
érkeztek vidékről, egy Ceglédről, Mis­
kolcról stb. Impozáns volt a kérész 
tiéiny szociálist a alkalmazottak naigy 
csoportja.

Pontba.i fél II órakor felcsendült 
az Operaház •'■nekika rónak hangja, 
majd Raffay püspök mondott rövid 
beszédet

Ezután Szcitovszky Béla elnök a 
következőket mondta:

A megcsonkitot* országnak ez 
a sir nemcsak a nemzet kegyeletének 
jele, de jele a feltámadásnak is.

l'tána Rakovszky Iván belügymi­
niszter lépett az lemelvénytrd ’J 1

A magyar történetam legnagyobb 
férfiánakt gyermeke. Kossuth Lajos 
Tódor. Epen ellenkezője volt aty- 

' jának. Kossuth Lajos Tódor a pol­
gári élet harcosa volt. Tulajdonságai 
azonban ugyancsak atyjától marad­
tak reá. Példaképe annak a magyar 
embernek, aki nem vágy a. fórum 
tapsai után.

l'tána Sipőcz Jenő polgármester,, 
majd Preszly Elemér főispán beszél­
tek.

Az Opera énekkara a Himnuszt 
énekelte el és ezzel az ünnepség vé­
get ért.

ságiréazével foglalkozni. Szól a ceg­
lédi választásokról. Azt mondja, hogy 
valóságos lázitás folyik ott. Azok aa 
elemek, amelyek régebben az ellenzék 
beszédeit zavarták meg, most a kor­
mány embereit néni engedik beszélni, 

Kiss Menyhért: Mégis meg lesz vá­
lasztva Lendvay.

Fábián: Még Haller is támogatja 
nailer: Azt támogatom, akit aka­

rok. Tudtommal ez még nem az or­
szág veszélyeztetése.

Fábián Belát az elnök kozbeszólá- 
-ai miatt két ízben rendre utasítja.

Ezután Pakots Há.nér Bélának a 
Szalmái- és Beteg lapban megjelent 
cikkeit olvassa fel és azt mondja, 
hogy azokban lázit a zsidóság ellen. 
Tárgyalja a titkos szervezetek műkö­
dését. Az indemnitásf nem fogadja el.

Gömbös Gyula személyes kérdésben 
szólal fel: Pakots 'Józlsef felolvasta 
Lendvay levelét. Csak azt akarja meji 
állapítani, hogy nem lehet diffamáló. 
ha valaki arvos segítségéi veszi 
igénybe, ha komolyan súlyos bieteg. 
Lendvay tüdőbeteg. Köztudomáu. hogy 
tüdőbajban szenved és a levél, ame­
lyet amelyet orvos ismerőséhez irt 
nem lehet diffamáló Lendvayra. Vagy 
megválasztják Lendvayt Cegléden, 
vagy nem Ha megválasztják, itt a< 
Házban lesz alkalma megadni Pa- 
kotsna'K a választ, ha nem választják 
meg akkor más utón, esetleg az új­
ságban válazol.

Pakots József: Teljes »részvéttel 
van a Gömbös részéről említett beleg 
iránt, nem is ez az. a.mif ő kifogásolt. 
Hanem mikor minden zsidó polgár­
ban a nemzet veszedelmét látja, zsidó 

szerkesztőhöz irt levelet e tárgyba«. 
Gömbös: Ha ma csinálná, az más 

volna, de a háborúban, az orvosok 8® 
százalékú zsidó volt.

Pakets József: Ne izgasson Land- 
vaj és n.ei Írjon zsidó szerkesztőhöz 
levelet-

Gömbös. Nem ma irta kedves kép­
viselő társam, hanem 1917-ben. Lend­
vay maga is látta, hogy nem helyi­
sen járt el <18 ezért kérte a levél meg- 
semmisitéisét. Kijelenti, hogy a kér- 
d's megvilágításával csak az atmosz­
férát akarta tisztítani.

Az elnök az ülést déultán 4 óráig 
felfüggeszti.

Az úgynevezett „Emigrán­
sok“ hazajöhetnek, de a 
bűncselekményért a bíró« 
ság előtt felelni tartoznak

Budapest, július 2d.
Egyes lapok aa úgynevezett emig­

ránsok hazatérésével kapcsolatban 
Különféle híreket közöltek, amelyek­
ről illetékes helyen a következő fel­
világosítást adták:

A kormány az úgynevezett emig­
ránsokkal, sein ezek közül egyesek­
kel ,*i hazatérés tárgyában semmiféle 
tárgyalást nem folytatott. Ebben a 
kérdésben a kormány változatlan ál­
láspontja az, hogy az úgynevezett 
emigránsok közül mindenki szabadon 
ház,ajöhet, áki nem követett el bün­
tetendő cselekményt. Természetes, 
hogy akit bűncselekmény vádja ter­
hel, az illetékes bíróság előtt lesz 
kénytelen felelni cselekedeteiért.

ffi mezőgazdasági kamara 
* felhívása.

Nemesített vetőmagvakat 
szerezzünk be,

A nemesített magvak termelése el­
ső sorban járulna hozzá ahhoz, hogy 
igen alacsony országos termés átla­
gaink javítását , fokozását elérhet­
nénk. A köztermelésben levő élkor- 

! csc.sult termőképességébeu meggyön­
gült vetőmagvak ha.szjialu.ia okozza 

. azt, hogy az európai államok sorában 
i termésátlagaink nagyságát tekintve 

m-njdnU'm utolsó helyen állunk.
* Minden magyar gazdának legfőbb 

kioteh'.ssige hogy ezen vulto^tas-
I sunk.

\ Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara most egész kerületeben na-

■ gyobb mozgalmat indított meg ne­
meseteti vetőmag termclé'sm-k ter-

- jesztésére felhívta a gazdák ftgyel- 
! mét, hogy ügy saját, mint országos 

közérdek szempontjából nemesített
■ magvakkal cseréljék ki az elkorcso- 

sült alacsony átlag terméseket adó
I vetőmagvakat.
I \ kamara oly módon kíván * 
I gazdák segítségére lenni, hogy égé« 

Ikerületéből összegyűjtve a szükség­
letet a termőtalajnak megfelelő mi­
nőségű. gondosan kiválogatott, föl- 
tétlen megbízható fajtiszla vetőmag­
ját biztosit a hozzá forduló gazdák- 

: nak.
\ rendelés részletes feltételei mpg- 

í tudbatók a. mezőgazdasági kamará- 
| tói (Debrecen. Piac-utca 9. szám. I.

emelet.)
i Saját érdekében Igyekezzók min- 
I den gazda szükségletét mielőbb be­
jelenteni.
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fi Kölcsönös Sgélyzí Egylet 
reaöklväli közgyűlése.

Hatvan milHöval negahtaM • 
»UvAn’uH Mezőgazdasági Hitelintézet 

debreceni részvénytársaság.
A Debreceni Kölcsönös Segiélyző 

ügyiét tegnap tartott ixíndkivutí. 
közgyűlése egyhangúlag jóváhagyta 
a szövetkezet igazgatóságának meg- 
áJiapcdáisait a budapesti Magyar Me­
zőgazdasági Hitelintézet r.-ti-gal, — 
mely szerint 60 millió alaptőkével 
együttesen alapítják meg a Tiszán- 
tuti Mezőgazdasági Hitelintézet deb- 
rec: >u részvénytársaságot, mely a 
szövetkezet helyiségének egy részében 
rr er elhelyezést.

A 'Ti’EzVényéK felét 30 millió ér­
ti /.bon vagyis 60,000 drb. 500 K-áa 
liC'.v-itekü részvényt a szövetkezet 
veszi' át, amelyből 30,000 drb. 550 
K-ás kibocsátási árban kedvezmény­
it jieií saját tagjainak törzsbetétei és 
üzletrészei arányában enged át.

A szövetkezet változatlanul fenn- 
tartja teljes önállóságát és eddigi üz­
letkor t. A budapesti hitelintézetben 
segítő társa! kap. mely azt állandóan 
nagyobb hitellel látja, el.

I’.i igazgatósági tagokként a szö­
vetkezet igazgatóságába bevúlasztat- 
tok: Dr. Br.kény Zoltán miniszteri 
1 Farkas Elemér dr. minisz­
teri ztálytanácsos. Nagy Béla ve- 
Zi-riuavgató. dr. Szende Dezső kor- 
jm.nyfiitonácscts és Benedek Zoltájn 
takarék pénztári vezérigazgató^ to4 
v. 'il,;. Németh Aladár Ipartestületi 
elnök.

A katonatiszti tennisz-kör 
versenyének első napja.

Csütörtökön kezdődött meg a deb­
receni katonatiszti '1 nwm-tennisz-kör 
orez:.go.' versenye előkelő, úri közön- 
s-g előtt. Az első nap Tiszántúl baj- 
Bok-riueeit folyt a küzdelem, amely 
igen szép sportsikert hozott.

Eiedményiek: Férfi egyep: Nagy 
1 - . g\őz. Knlányi János ellen 6:0, 
6:2. Miké Béla Siegler János ellen 
6:2, 6:0, Lkner Kálmán Mika László 
ellen 6:2, 6:2, Várad! Szabó Anthur 
>Z’ ■ E"drp ellen 6:0. 6:3. Várad! 
Szabó Arthur Varga Gyula ellen 6:0, 
6:.’ iírvzilnc- Iván di. Fekete Fe­
iere elleti’6:2, 6:3, Zemléni Arthur 
dr. Xaradi Szagó György ellen 6:4. 4:6, 
Tárná- y Zoltán Fürszt László elein 
6:1. U:;’. Markó Dezső dr. Spiller Jenő

Xz -időntőben Miklós Nagy László 
elelii 3:6. 7:5, 6:3, Várady Szabó Art­
hur Lakner Kálmán eilen 6:1, 9:7. 
(E nap legszebb küzdelme.) Markó 
Tamássv ellen 8:6, 6:1 arányban.

< ii-ii egyesben: Wihlner Károlyné 
Szilagyi Bella ellen 6:2, 63, Dömötör 
!'•■ ■■ 1 Tóth Andrea ellen tiő4, 12:6,' 
<>:3. Nug\ Ilonka Dömötör Klári ellen 
•1:4. i -l Nag\ Duci Szász Márta elein 
6:3. (Mi. dr. Fényes Pálné Bernáth 
Anikó elten 5:7. 6:3, 6:8.

l<:a<»ntöboii Fényes Pálné Nagy 
Doey ellen 6:4, 6:4 arányban.

A férfi pálroshan: Dreziier Iván 
Nagy László pár a Balogh—Hajdú 
Artur pár ellen 6:1, 6:0, a Fekete Fe 
».’.in- Nadájiyi János pár az Uralizh- 
Oafl) Károly—Juhász. Egén pár elein 

>. í. Váradi Szabó Artur—Markó 
Dezső pár ellen 6:1, 6:2 arányban.

X mai versenyen már a fővárosi 
kilóm- versenyzők is Tésztviesznek.

X vérenyzők 'Közül különösen ki- 
’ímt-k eddig Wilhner Károlyné, Fé­
ny-- Pálné. Váradi Szabó Arthur. 
Mark- Dezső. Lakner Kálmá-m

avzei>,®

ERCZEB iHIHil
NŐI FELÖLTŐK 
M0DELL-HÁZA

FERENCZ JÓZSEF-ÜT 41,
iHlHÁNYXAGYÁHIIDA MELLEIT

ELEGÁNS ŐSZI ÉS TÉLI

NÖi FELÖLTŐK, 
blous >k, ruhák nagyválasztékban 
megérkeztek. Szolid olcsó árak.

Magyar^jugosziávállam sz övetség
A «zéró udvarhoz közel &Uó sajté értesítése.

Jugoszláv kormányköröket a> 
utóbbi napokban élonkeh foglalkoz­
tatja az a terv, amelyet az udvar- 
hoz közel álló Vreme, az előkelő ra­
dikális org.num vetett el a Magyar- 

■ országgal kötendő szövetségről. Ez a 
cikk annyival is inkágb meglepő és 
szenzációs, mert tudvaelvően a Vre- 
me eddig mindig a legizóbb gyulö- 

; lot hangján tárgyalta a magyar kér- 
I déseket- Elsőnek azt a kérdés* vett 
! fel, hogy megnyerhető-e Magyaror- 

,-zxig a szövetségnek. Mindjárt vála- 
i szol is e kérdésre és kifejti, hogy a 
I szerb politikusok v-élményé szerint, 

igennel kell felelni. A magyarok és 
szerbek története bizonyítja, hogy e 
két nemzet egy fronton harcolt. így 

j már 1389-ben is az Európába özönlő 
: törökök ellen. Szerb politikusok sze- 
| rint a politikai ellentétek a két nem- 
'■ zet között ma már nem olyan élesek, 

hogy ne lehessen barátságié közele­
désről beszélni.. A magyajffiik és szer­
bek között a bécsi kamarilla, a 

, Habsburg poliaika szította az eleki- 
téteket s ez volt az oka annak, hogy 
a két nemzet között a régi jóviszony 
megszakadt. iA második kérdésre, 
hogy eleget tesz-e Magyarország a 
szövetségnek, a cikk szintén igennel 
felel. Jugoszlávia barátot keres Ma- 
gyarországgan, mert barátokra van 
szüksége. A harmadik kérdés az, 
hogy ilyen szövetség létrtejöveteile

Az egész világ tőzsdehiénái 
Budapestre sereglettek.

Nigy rendőri r&zzia a tőzsde környékén.
Sokat letartóztattak.

Buöapast, Julhis 28. ,
A Szabadság-tér körayéké: ma ■ 

délben egy órakor süni rendőrkordon ; 
állottá körül és senkit sem engedtek 
ál a rendőrök sorfalán, a tőzsdebizo- ; 
mányosolc és igazolt tőzsde tisztvise­
lők rak igazolványuk szigorú felül- 
viszgálúsa után juthattak -t a rendőri 
kordonon.

A rendőrséget erre az erélyes lé­
pésre a devizákkal űzött zugfor­
galom késztette, amely merészsé­
gében és hazaáruló arcátlanságá­
ban már a végletekig ment. A leg­
utóbbi idöbeu az egész világ tőzsde 
hiénái Budapestre sereglettek, a I 
hol újabb zsákmányra lesnek. Pa­
risból is több francia valu’asiber 
érkezett Budapestre, akik még a 
francia frank konfrem.inálásával 
is jobb üzletet láttak a budapes’l 

tőzsde kavargó eseményeiben.
A rendőrség felsőbb utasításra a mai 
napon lecsapott a Szabadság-térre, i 
Megállapítható, hogy a rendőrség ez 
alkalommal semmi elnézést nem ta­
núsított és a razzia körzetéből csak 
azokat bocsátotta el, akik a legala- i

Wlagyarország boldogulásával 
§ iglalkozott az angol lordok háza

Reiür: A lordok házában tegnap 
’ Lord V.’éu'ton felvetette a rr.agytr Jő- 

yátétel kérdését éé kijelentette, hogy 
Magyarország boldogulásának egyet­
len egy lehetősége, hogy ugyan olyan 
helyzetbe kerüljön, mint Ausztria és 
a népszövetség támogatásával köl- 
•scönhöz jusson.

Lord New’on kritika alá vette a kis 
antant politikáját ás azt ajánlotta, 
hogy amíg a klsantaut állami Ma- 
gyarországgal kie'égi’ö megegyezésre 
nem jutnak, mindenképen akadá-' 
lyoztassék meg, hogy ezek a hatal­
mak Angol pénzt kapjanak.

Lodr Chnrnwood, Lord Denbigh és 
Lord Parmoor támogatják azt a 
gondolatot, hogy Magyarország ugyan 
olyan elbánásban részesüljön mint 
Ausztrí a. .

Kulzoii össaefogtalja ,a magyar 
Jóvátétel történetét és utalva a jó­
vátételt bizottság legújabb határoza­
tára sajnálatát fejezi ki azon, hogy i 
mielőtt est ' pés megtörtént, a

mellett megtalálná-e Jugoszlávia éa 
i Maín-arország érdekeit; E kérdésben 
' a cíksiiuja oda nyilatkozik, hogy 
í Jugu. laoiu sohasem sztuniihat Ol­

aszországiéi. mert annak ismert ön­
zésé 1- iietetleniisé teszi a közeledést- 
Jugozlávia és Magyarország egyrészt 
földrajzi helyzetüknél fogva, más- 

I r-*sz( lakosságuknak lelki karraktere 
I i s foglalkozási ágai szintén egymásra 
| vannas utalva es együttes erővel 
I megtudi'.áiiak fékezni minden nyug- 
: i : hiúságot, a balkánon.

,X cikk 'Saerirrt a magyar jugoszláv 
. állam-z.oveiseg eszméjének úgy Bel- 
' gráilban. mint Budapesten meg vau-

’--ik a ma;ra hívei. Magyarországot a 
I trianoni béke életlehetőségétől fosz- 
I fotla. meg. A magyar nemzet ügyét 
I . gy állam sem kellete érzelmi ala-

l-oii a béketi/rgynlások alkalmával 
. ,isn Jugoszlávia sem. Magyarország 
' i'idj-i hogy Jugoszlávia részérél ki- 
! in-li-i.i közeledés alapja sem érzetmi, 

hawm érd ékké rd és. Magyarotsi|ág 
i érzi azokat a bánfalmakat is, ame; 
' b - kkel a jugoszláv uralom az ott 
; élő magayrságot sújtja. Ezekre gon- 
i doii;. ak elsősorban Jugoszlávia bölcs 
i i o'.il íkusaj, akiknek módjukban áll 
i ióváten-ni a Magyarország ellen el­

követett 'sérelmeket és csak azután 
gondoljanak közeledésre és szöret- 
■-'•gre.

posabban Igazolták polgári foglalko­
zásukat és semmi külső körülmény 
nem valló't. amellett, hogy esetleg sl- 
ber üzelmeket folytatnak.

Az igazoltatások alkalmával a 
rendőrök a legkülönbözőbb gya- 
1 ns egyéneket fogták el. így a kor­
donon egy feltűnően Jól öltözö’t 
siber társaság akarf autójával 
áthaladni, amidőn az oft lévő 
rentlörörsgem megállásra Szóli- 
(o!ta xel. Az intelem dacára az 

autó tovább haladt.
Erre főbb rendőr sorelgctt össze és 
engedelmes-égre figyelmeztették a 
siber társaságot. A legnagyobb meg- 
lepetésre a siberek kijelentették, hogy 

nem tudnak magyarul és ezért 
nem engedelmeskedtek a rendőrt 

felszólításnak.
A razzia a Nádor-utcai részre ia ki­
terjedt. Minden 10—-15 lépésre rendőr 
állt és megakadályozták a gyanús ele­
mek esetleges szkését. a letartóztatot­
tak száma igen nagyra nőtt és ezek 
szerint a razzia eredménye több száz, 
gyanús .vagy magát igazolni nem 
tudó személy őrizetbe véfele volt.

francia kormány nem beszélt« meg 
a helyzetet Angliával.

Az angol kormány feljes mérték­
ben támogatja Magyarországnak a 
kölcsön ügyében a hatalmakhoz, in­
tézett kérését és ez ügyben külön el­
járt Franciaországnál is.

Kurzon még elmondta, hogy Be­
nes külügyminiszterre] hosszabb meg 
beszélést folytatott, ügy találja, hogy 
Benes a maga részéről barátságos 
áiidulaJtaJ vau Magyarország ügyé­
vel szemben.

Kurzon annak a reményének hang­
súlyozásával folytatta beszédét, — 
hogy

a kisbntant képviselőinek leg- I 
közelebbi találkozóján ezek a 
hatalmak foglalkoznak a magyar 
helyzettel és belátják, hogy a 
saját gazdasági érdeküknek Is 
akkor szolgálnak legjobban, ha 
a megfelelő garanciák esetén 
képessé teszik Magyarországot a 

kölcsön felvételére.

— Mi _ mondta Kurzem lord 
mepakarjuk akadályozni Ka- 
jtyarorsiáa pénzügyi összaomli-

I4t M i Mietö leghamarabb 4r- 
vtaybaa azeretnok látniaz njjá- 

épülte teljes tervezetét«
Ausztria példájából tudjuk ugya­

nis, hogy a késedelem a lakosság 
részéről, csak nagyabb költségeket é* 
nagyobb áldozatokat kiváai naegá 
Megvagyunk győződve arról is. hogy 

kínlíSgitő nvuVkü gazdasági isegitJ- 
csak a népszóvetóég részéről tk- 

.--oíratoit terv alapján lehetséges, 
lieméljük, hogy a jóvátételi biaott- 
ág megfontolás tárgyává teszi leg­
utóbbi májusi határozatát és jelen­
tést e -z az ügyről a népszövetségnek.

Ka megadjuk ezt a támogatást 
Magyarországnak akkor az országra 
viszont kötelezettség hárul mint a 
hogy a fagyai országgal szomszédos 
államokat is felhívjuk, hogy isyo- 

kezzenek barátságos viszony* terem­
teni Magyarországgal. Magyarcjr- 

-S7.á," leglényegesebb teendője -most, 
hun* szives kapcsolatokat tartsoa 
fenn a nagyhatalmakkal. Teljesítse 
a (trianoni békeszerződésből szár­
mazó kötelezettségeit, szerezne 'Visz- 
■sza bizalmukat és szentesítse meg 
szomzédai gyanakvását-

^3sbr<c?ni csati évMu óía
Csütörtökön lesz.

X debreceni csata évfordulóján, a 
jövő héten csütörtökön hazafias (Us- 
ncpély élsz a honvédtemetőben.

A részletes miisor a következő:
1. Himnusz: előadja a katonai ze­

nekai*.
2. ünnepi beszéd: mondja dr. KM-» 

pinszky Sándor tb. aljegyző.
3. Hiszekegy: előadja a városi Dal*- 

egylet
4. Dr. Körösi Kémián; a magyarok 

imája, szavalja ifj. Radetzky László*
joghallgató.

5. Az emlékmű megkoszorúzása.
6. Szózat: előadják az összes dal­

egyletek.
7. Himnusz: előadja a katonai ze­

nekar.
Az ünnepély alkalmával Debre­

cen városa nevében díszes kosaorut 
helyez az emlékműre Csóka Sámuel 
h.-polgármester.

A városi tanács egyébként az un- 
. nepélyne meghívja a körletpai'ancs- 
1 nokságot, az állomáspaj-ancsnokságot. 
: valamint az összes társadAlmi egye­

sületeket és a város egész közönsé­
gét.

■ Mühimzési kiállítás 
Debrecenben.

i Debrecenben a legközelebbi napok - 
; ban egy évtizedek óta nélkülözött kl« 
; állítás fog megnyílni: egy kiáilitáa 
i divatos mühimzésekből, melyek a 
1 Singer családi varrógépen lettek elér 
! állítva. E kiállítást a közismert Sin- 
. ger Co. varrógép részv. táis. cég ren.

dezi saját üzlethelyiségeiben. Piac u. 
79. sz. alatt és nevezett cég a debe- 
ceni hölgyeknek, akiket az egyszerű 
varrógép tűvel elkészített mindenféle 
himzési munkák érdeklik, ezúton be­
mutatni kívánja, hogy az egyszerű 
Singer varrógépen milyen tökéletes-
•éggel 1 hel művésziesen hímzett ké­
peket, lei ttokét, futókat stb.-t színes 
öltéssel, praktikus fehérneműket éa 
öltözeteket iirszegély és madeira öl­
téssel. szintúgy áttörési munkákat 
előállítani.

A kiiillitiis. mely juihis 30-tól au­
gusztus 25-ig a Singer fióküzletben, 

■ Piac ír 79. sz. alatt, bárki által na­
ponkint az. üzleti órák alatt dijtala- 

i mil megtekinthető, a Singer társaság 
j vevői részére össze van kötve aj>. emit 

tet( himzési teknikák praktikus okta­
tásával. Az oktatáson való léesrétolf 
ugyanott lehel bejelenteni.

ÍÁMsesiíeí ’í3 tnindeulóle gaida- I Lovasai?». ?á.i, kov.iO8 «s*. ,ék-1 
gyártó munkát szak zerlen, szol; i ímn I 
ketilt ifj. Varjassy Imre, Apau u. 67J 

h odakiSaSSzooy, 
' lehetőleg kereskedelmi képz ttséggel 

és gyakorlattal alkalmazást talál 
Timár-ntoa 1L szám. — Iroda.
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A világítási vállalat^ 
figyelmeztetése.

Vígr/ázni kell ax eUlegflxa,4iHkn4L
Tudomásunkra jutott, hogy Isme­

retlen tett' sek vállalatunk nevében, 
minden felhatalmazás nélkül n most 
folyamatban levő fogyasztási előlegek 
beszedésen' tettek kísérletet |

Ebből folyólag tisztelettel felhívjuk 
fogyasEtéink figyelmét saját érdekük­
ben arm. hogy az előlegek levételére 
csupán Írásbeli felhatalmazással bíró 
pénzbe*zedöink és tiztviselöink van­
nak iwcgb'zva, akik nyomtatott űr­
lapokon, központi irodánkban kiállí­
tott szabályszerű aláírásunkkal és 
fogyasztói számmal, valamint sor- 
azámmal ellátott jóváírási jegyzéket 
’Köte’of-tek az összeg felvétele ellené­
ben fogyasztóinknak átadni.

Tehát olyan egyének, akik ettől el­
térő módon próbálkoznának előlegek 

’heswd/sére igazolás végett a legkö- i 
welebl,? rendőrnek átadandó^.

Dehn e-.ni, 1923 julius 26.
Debrecen sz. klr. varas 

vi ág tási vállalata.

Már most felhívjak a figyelmét a 
Villám vasárnapi számára, igaz, hogy 
a nehéz nyomdai viszonyok miatt 
száz korona egy példánya, de még 
inindée a legolcsóbb élclap. Most kü­
lönösen mulattató. Tele lesz rendkí­
vül pajkos tréfákkal. Ha megveszi, 
maga is, környezete is nagyszerűen 
fog mulatni.

Tűi rövidzárlat mia*t. A Rákóczy- 
utca (Ki zám alatt tegnap este rövid­
zárlat miatt tűz keletkezett a kony­
hában. A kivonult tűzoltóság gyorsan 
eloJotia a tüzet.

Halálozás. Mélységes részvéttel 
I udat juk szeretett nagymamánk, 
testvérünk, isógoimönik, nagynénlénk 
és jó rokonunk: őzv. Csőreg Istvánná 
születet; Nagy Sára, áldásos életének 
74-ik bus özvegységének 16-ik lóvé­
ban hosszas betegség után f. hű 
tő-én történt elhunytál. Kedves ha­
lottunk földi részeit julius ho 27-én, 
centekw d. u. 5 órakor fogjuk Ber- 

•csu-'-V;-utca. 43. sz. házunktól a Kos- 
H'ith-utcai református templomban 
tartandó gyászima után a Kossuth- 
ntcaj i«metől>en végső nyugalomra 
helyezni. Debrecen, 1923. julius hó 
26. Áldás és béke poraira! Gyászolják 
unokái: Oőreg László, Csőreg Ferenc 
Dr Csőreg Gyula. Testvérei: ozv. SI- 
i>o~ Mlhólyné, Nagy Zsuzsanna és 
leánva férjével Kecskés Mihállyal es 
gyermekeik. Nagy János és neje Ko­
vács Zsuzsika, Nagy András és neje 
Tóth Róza gyermekeikkel Sógora: 
Pető Ferenc gyermekeikkel. Elhalt 
Sándor és Gábor testvéreinek gyer­
mekei A temetést Dankó lem. váll, 
retwl’i Kossuth-u. 6.

írógépet, varrógépet, legjoliban jót­
állássá’ iavit mechanikai műhely, 
Csapó-utca 19.. kapu alatt.

Szá’MHws cfaánvasswny. I
Kaposvár, julius 26. Magyar Curtr. 

A napokban »zAliitotlÁ* ba h szigvit- 
vAri kórházba Szakács MArU cjgény- 
asszonyt, aki 1816-ban «Olete*t. te- 
hát i ’'-Dg 1(17 éve*. Allltám «érint 
ezfdeig még soha-em volt beteg 6* 
mosf csak a lóba gyengült meg.

A pv .ven felüli Cigányaaszonynnk 
a ‘-Kórházban sok bámtilója akadt, i

I Wró Hjiiwiä M
debreceni mahoa

Hamokkert, Biuffy-utca 2.
julius hó 20-tól

kezdőd (Heg kivánsájrn fe1 őröli a beho- 
j zott gabonát, vagy kicseréli azonnal 
j . 7, rangú őrleményekre. Költségetnem 
, k nélve a malom újból szereltetett és 
1 a... igazgatóság a legkényesebb igények 

■ kielégítéséért szavatol.

DEBRECZENi ÚJSÁG.

Uj pénzintézet Debrecenbe«
Szentkirá'yi Tivadar és Balltska ny. miniszter 

az e nökei.
Tegnap ta . tóttá alakuló közgytt- 

léeét • Ható Kuli Mezőgazdasági Hi­
telintézet r.-t., mely a Magyar Me­
zőgazdasági Hitelintézet, a Debre­
ceni Kölcsönös Segélyző Egylet egy­
üttesen 60 millió korona alaptőkével 
alapított.

Az uj intézet az. alapításban részt­
vevő 1 és fél milliárd saját tőkével 
(rendelkező budapiis i intéztet támo- 
g-dásával főleg a mezőgazdasági hi­
teligények kielégítésével és a mező­
gazdasági kapcsolatos iparágak er­
dőkéi oek előmozdításával fog foglal­
kozni. A Tiszántúli Mezőgazdasági 
Hitelintézet szoros kapcsolatot léte­
sített a Debreceni Kölcsönös Segélyző 
Egylettel, amíjftly ennek követkeál é- 
b- n fokozottabb mértékben tud meg- 
f. 1 Ini közgazdasagi hivatásának.

igazgatósága a kö-Az uj intézet

Rózsa Sándor csárdájában
Ciirdibói

Állj
ia 111'.. —- L vt liliom van a mi utóinkban, 
elő vén Márkus. — Ka .tara a c -nyan.

Ahol mindenki máz alkus.
■Mtetanaa, juMus 24.

Hárman Indultunk el a békéame, 
gyei KŐI ostárcsára, egy jó cimboránk 
esküvőjére, ahová hivatalosak vol­
tunk. A jó barátiéért sokat, megtesz 
az ember, különösen igy uborka sze- : 
zonban, nyári szabadság idején, ami- 1 
kor a nomád ősök kóborló vére felbi- ■ 
zsereg ereinkben és nem ijedünk meg 
egy 250—300 kilométeres utazástól. 
No meg a falusi lakodalmak jó hír­
neve is vonzott, a sok enni és inni­
való, ami nagyon kívánatos dolog 
ebbe a drágalátos világban.

Szajolig csendeden utazgattunk, ki- j 
véteJesen kevá-t utas volt, zavartala­
nul szundikálhattunk, erőt gyűjtve ’ 
az elkövetkezőkre. A tájkép sem ér­
dekeit: Budapestig ngi ismerős min­
den tafpalattnyi föld, ami a vonala­
kon keresztül látható. — Szajolban 
átszállás. Két órai várakozási idő az 
arad—temesvári vonat érkezéséig. Az 
egyik cimbora az állomásépületben 
ismerőst fedez fel, akinek páratlan 
vendégszerető hajlékában villám- 
gyorsa.ságga.l múlnak a várakozás 
percei. Berobog az arad—temesvári 
gyors és a következő pillanatban már 
mi is ismeretlen tájak felé repülünk.

A nagy Alföld kellős közepében, 
Petőfi szülőföldjén robog vonatunk: 
Messzi pusztaság, ameddig a szem el­
lát. de micsoda pusztaság! A buza- 
asztagek végnélkül! sora mindenütt. 
Már learatva, dús kazlakba rakva az 
élet, sok helyütt a szántóföldön már 
csépelnek is. Isten áidot'a gazdag ter­
més mindenütt, csak a kapás gyenge, 
a kukorica sok helyen csenevész. rit­
ka „ errefelé Békésben még keve­
sebb eső volt, mint mifelénk.

Este hét órakor érkeztünk a kőrös- 
tárcsái állomásra. Innen még 8 kilo­
méter a fa'u. A kőröstarcsaiak nem is 
igen használják, inkább a mezőberé- 
nyi állomásról utaznak, azt közelebb 
érik. Már vár bennünket Szent- 
andrássv Elek tanító, akinek a ven­
dégei leszünk éjszakára. Pár lépés­
nyire az állomástól hófehér viskó a 
tanyasi tanító kúriája, — valamikor 
» csárda, ahol Rózsa Sándor hozatta 
n szebbnél-sr.ebb magyar nótákat a 
szépséges csaplárosné lelkem fülébe 
_ Azután — igy beszéli itt a fáma — 
u csaplárosné besúgta n betyár­
királyt a pandúroknak. Rettmete'S 
bcssziit állott Rózsa Sándor. Egy éj- 
azaka az egész korcsmárns famíliát 
kiirtotta Még most is vet fel a föld 
enibi rcsontokat kert ásáskor és a 
friss meszelés alatt ott vannak *ór- 
nyomok... Igaz-e nem-e. nem tudom, 
de itt igy beszélik.

A csárda nagy borozója most isko­
lának van berendezve. Szegényes, 
primi iv. ügy van minden, ahogy Ró­
zsa Sándor idej heti 1 hetett. A derék- 
▼astagságii falak állják az idő va8‘ 
fogát ép csak a meszelés uj rajtuk. 
Hát csárdának jó leheteti, de iskolá­

vetkező: Elnök Saent-Királyi Tiva­
dar kereskedelmi éa iparkajimml el­
nök, társelnök Belitaka Sándor ny. 
miniszter, alelnök Montag Lipót nagy 
birtokos és dr. Szántő Sámuel vezér­
igazgató, tagjai dr. Bekény Zoltán 

min. tanácsos, Benedek 
Csanak. Géza 

Fáik Lajos

karuarus
Zoluui vezérigazgató, 
földbirtokos, Fáik Lajos keres, és 

: ip. kamarai alel nők, dr. Farkas Ele- 
I mér min. oszt, tanácsos. dr. Fráter 
1 Imre földbirtokos, Montag Ako-s föld- 
; birtokos, Nagy Béla vezérigazgató, 
I Németh Aladár ipa.rtesületi elnök, 

dr. itadó Rezső kir. tanácsos, kér. és 
, ip. kamarai főtitkár, d:. Szende Do- 

zső kormány-főtanácsos, földbirtokos.
Az intézet működését a legrövi­

debb időn belül meg fogja kezdeni 
.1 Kölcsönös Segélyző Egylettel közös 

1 sZcivházában.

nak már mégsem felel meg. Ha már 
kultúrát csinálnak a romantikából, 
hát legyen látszatja te.

A kitűnő háziasszony pompás, ma­
gyaros vacsorával traktál, bor Is 
akad bőv.-n, még sem rytighafunk, 
muszáj még a tanyasi korcsmát. Bor­
bély János uramat is felkeresni. Ej­
fél felé jár az idő. alusznak már oda­
benn, de az első zöigetósre mégis 
mozgósít az egész korcsmáros famí­
lia. itt ni icszáróra,szívesen,kedvesen 
fogadnak és jó bort kapunk. Ami leg­
jobban meglep bennünket: a nagy 
ivóiban felállított három billiard asz­
tal. A faluból 8' kilométei'nyire, távol 
minden kultúrától, itt vasárnapon­
ként billiárdoznak a tanyasi legé­
nyek.

Másnap beszekereztünk Kőröstar- 
i.-ári. Az egész falu tudja, hogy jö­
vünk. Kint álltak a kapuban és inte­
getnek. A lakodalmas háznál vendég 
vendég hátán, pedig még csak reggeli 
9 óra és az esküvő csak délután 5 
órakor lesz. A délelőtt viziteléssel te­
lik: egv nagy család az egész falu.

i mindenki osztozik az örömszülőK 
örömében és megkívánják, hogy a

' v'ndégek őket is szerencséltessék. A 
délutáni esküvőn mái' nagyon vidám

: a hangulat. Tizenöt párból áll a nász- 
i menet is végig éljeneznek minket a 

■ falun, ahotry a templomhoz megyünk, 
i Esküvő után n gyvenöt terítékes la- 
I kodalmas vacsora. — nem merem le­

írni. mi minden volt, elég az hozzá, 
hogy falun hála Istennek van még 
minden' és bőviben.

Szellemes poharkíjszöntők kergetik 
egymást, kicsillog belőlük az irodal­
mi jártasság Idézik Arany Janos Ha­
mis tanúját és büszkék arra, hogy a 
hires Állj elő vén Márkus itt íródott 
u tárcsái és ladányi határ között.

(.igény nincs a. lakodalmas háznál, 
de nincs is arra szükség. n vendégok 
maguk alakítanak zenekart- Rt min­
denki muzsikus, a cimbalomtól a kla­
rinétig együtt van itt minden fúvós 
és vonós szerszám, amit a vendégek 
hoztak magukkal és nagyszerű mu­
zsikát rögtönöztek fáradhatatlanul és 
szünet rélkül. Egymást váltják fel a 
rendégek és megszakítós nélkül szól 
, muzsika.

,\ lakodalomból másnap reggel 
egyenesen a szomszédos Kőröshöz 
tnegvíink •> hüs hnlbokban csillapítjuk 
az éisza.kai mámort. Újabb bucsnvizi- 
telések egész napon át. majd szekérre 
ülünk és Rózsa Sá”do- csárdájában 
töltünk még egy éjszakát a kora haj- 

• rali vonat indulásáig.
A tanyasi iskolává ava-zsált csárda 

fehér falai kiértetties fényben villog­
unk a 'Sötét éjszakában, a végnél- 
,.üli rónákról panaszos sóhajtásokat _________ _____
hoz a szél, remegő suttogás és lovak alakit, javit. béléseket legolcsóbban
dolíegása ballik. Karikás, fokosos be- vállal, Verbőczy-u. 2., Iparkamara-
(vár legények kísértenek és nem jón. f Telefon 14—25. 
álom a szeimünkr'. ’

S ’
Milyen időnk ?

Meteorologist intézet («fences« k
Hazánkban szórványosan volt 

kély cső. a hőmérsékletben nincs lé­
nyege« változón A tegnapi marimnál 
31 tok volt Dcó) récénkén.

Időprognózis: Zivataros esők vár* 
hatók, későbbi hőeülyedee*«i.

Szabadlábra helyezték 
a Cüzérszakat.-svsz-j

Ágoston, tW 
bánata« bang- 
nz erdélyi édes 
nanatúl a szi-

o&öZes/.ú la Ik űzött

A honvéd ügyészség hatáiosa*«.
A Csapó-utcai kis vendéglőben pár 

hét előtt lefolyt lövöldözés miatt te* 
tartóztatták Qsfitty 
s z-1 katszve ze löt, aki 
latal vágyott vissza 
szülőföldre s nehéz 
vében valahogy 

két csendes iparossal.
A vége az lett, hogy Csiky feléjük 

lőtt, mind a kettőt megsebezte. Dr. 
Pórszász Károly védőügyvédje a hon- 
védügyészséghez. beadványt nyújtott 
be, amelyben tekintettel arra, hogy 
az iparosok sérülése húsz napon be­
lül gyógyult. védence szabadlábra, 
helyezését kérte. *’!

A houvédügyé z_ség tegnap döntött 
a kérelem felett és Csíki Ágoston, 
tftzérszakaiszvez. tőt szabadlábra he­
lyezte.

A Debreceni Patronage Egyesület 
(uniós 17-1 ki gyermeknapi gyűjtésé­
nek végleges elszámolása, a gyer­
meknap! gyűjtés alkalmából KG drb. 
gyüjtŐiven befolyt 181.183 Kor. Tó’h 

, Aurél ad. 500 K. Magyart Imre ad.
1800 K, Bonnay Dezsóné gyűjtése 
6900 K. Junius 17-én d ti. Nagy Eud- 
réné gyűjtése a Nagyerdőn a Man» 
iparos asszonyaival 331-93 K Keresk. 
Csarnok ad. 5000 K, Ik-tjy Lajos ad- 
10,0^10 K, Jogász és Tisz:viselő kör ad. 
1000 K. Jelvényekből b-folyt i>2,8f.-0 K. 
Junius 17-iki d. e. gyüités eredménye 
641,117 K. A június 24 iki d. u gyűj­
tés eredménye 155,185 K. Debrecen 
szab. kir. város adománya 5(i0ö K. 
ossze-en: 1.094.378 korona. Az össze« 
kiadás kiisez mintegy 90 090 K t. igy 
a gyűjtés tiszta eredm.-nye egymillió 
korona. A Laskóczy Pálné úrnő 6.' sz. 
gyüjtőivén köv. adományok folytak 
be: Pátria Fakeresk. rt. 25,000 K. Ba­
logh Dávid cég 1000 K. Sternberg Sa­
lamon 3000 K. Sz irka Márton 3000 K, 
Brünn Z-sigmond 1000 K. Fabehoza­
tali rt. 5000 K. Müller II. fia 2000 K, 
Debreceni közraktár 5000 K. Berta- 
malom 5000 K Kakaót és Csokoládé 
gyár 1000 K. Kiss Testvérek 2000 K, 
Rósenberg Albert özvegye 1000 K. 
dr. Jósika Miklós 1000 K. Janatka T. 
1000 K, Kemény Béla 5000 K, Turul 
Fakitermelő rt. 5000 K. Kárpáthia 
fakitermelő 1000 K, Novák Á«pád 1000 
kor.. Miklós 
zsof 1000 K, 
Schtark M.
1000 K. — A „ .. . 
dezőség vásznat és flanellt váaérult. 
melyből meleg alsó rului készül és 
úgy lesz, majd az ősz folyamán szét 
osztva az elhtgyolf szegény gyerme­
kek között.. Azonkívül pénzbeli támo­
gatásban részesültek városunk összes 
gyermekvédetemmel foglalkozó to- 
tézményei és árvaháztii. Mindazok­
nak, n*tk hozzájárultak nithoz. hogy 
n Patronago-egyesűeH nemes hivatá­
sát. a szegény elhagyott gyermekek 
segélyezését ilyen szépem és eredmé­
nyesen teljesítheti, ezut -n is hálás

■ köszönt&tét fejezi ki az elnökség ne- 
1 vében Somossy László, a gyűjtő biz.

elnöke.
Kedvező alkalom. Üzlet átalakítása 

előtt az árurakár 
rendkívül előnyös 
téli női felöltők.
kabátokat, téli wslour kabátot, szőr-

■ mézett welour kabátot, kowcrkó kabá­
tot. gyermek köpönyeg t, grenndin. 
ruhákat, pongyolát, diez.it tt női ka­
lapokat n Rózsa Áruházban.

Szőrméket készít Klonda szűr*.

Emil 1000 K. Vadász Jó- 
Kitin Sándor 3000 K. 
1000 K és Laskóczy Pál 
gyűjtött összegből a rón­

apasztó« mla*t 
árban vásárolhat 

szőrme, szilszkin

diez.it
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A korona 3*a
Tőzsdenaptár augusztusra.
•brftns 26., csütörtök üzletf nap el­

őtte, taetési nap auguattua Ift-án.
Julius 3K, hétfő üzleti nap, fizetési 

augusztus 27-éa.
Augusztus 2., csütörtök üzleti nap, 

•Hátas, fizetési nap augusztus 27-én
Augusztus 6. fiz. nap.
Augusztus 7., kedd üzleti nap kizá­

rólag kassza üzletekben.
Augusztus 9., csütörtök üzleti nap, 

kizárólag kassza üzletekre.
Augusztus 13., hétfő üzleti nap, ki­

zárólag kassza üzletekre.
Augusztus 16., csütörtök 

■ap, julius 23. és julius 26-ról.
Augusztus 16., péntek üzleti 

kizárólag kassza üzletekre.
Augusztus 21. üzleti nap. Fizetési 

•ap még nincs megállapítva.
Augusztus 23., csütörtök üzleti nap, 

fizetési nap még nincs megállapítva.
Augusztus 27., hétfő fiz. nap, julius 

30. és alig. 3-1*01.
Augusztus 28., kedd üzleti nap. fiz.

■ ap még nincs megállapítva.
Augusztus 31..

ellátás, fiz. nap

fizetési

n a p,

az ország jobb iiitnallcaaputai tará­
kon vannak, ritkáiégszáiuba megy 
egy’ olyan jóhirreevü csapatot mérkő- 
zésie megnyerni, mint a békéscsabai 
„Előre'1 MTE., aki propaganda szem­
pontból tervezte a DKASE-val (mint 
a keleti kerület, egyik legjobb csapa­
tával) való találkozását, akivel 1SH2- 
ben, 11-0-ra kikapott a DKASE-től).

A jelenlegi eredmény az ,,Előre" 
csapatának hatalmas fejlődését iga­
zolja, ám a „DKASE" jó technikájú 
csapata sem akar vesztes maradni és 
a vasárnapi rcvans mérkőzésen akar­
ja kiköszörülni a presztízsén esett 
csorbái egy értékes győzelemmel.

A DKASE hatalmas sportközönsé- 
gének érdeklődése (ez alkalommal is) 
a jegyelővételekből ítélve, mindjob­
ban fokozódik, ami szempontból is 
igen örvendetes haladást jelent. Pá- i 
bolyok, számozott 
helyek elővételben kaphatók a DKA­
SE jegyirodájában 
szertár Piac u. 21.

ülőhelyek, álló-

(Forgalmi Illat 
■sz.).

péntek üzleti nap, 
niég nincs megálla-

; Felkérem a DMTK. törpe összes Já-
I fékosait. hogy pénteken. délutáni a 

vasutas sport telepen megjelenni szí­
veskedjenek a vasárnapi DKASE. 
törpe mérkőzésre vonatkozólag. In­
téző.

APRÓ HIRDETÉSEK
6000 darab
vadéra l«j franma

cserép
karcagi gyértaúuy

KldOO. Lukács.

Eladó I
6 hold szellő I
I (« ÍrA m a I Aoiv.lakóházzni és ősz- 
Sz«B fetaerelóseivel 
Homok kertben be­
költözhető 2 szobás 
uj ház. — Miklós 
utca 7. rodában.

Ajánlat
í 49 kát
I szántó 

km. a 
boszlói 
az 
tói

hold fekete 
föld kiadó, 7 

várostól a Szo- 
kövesut félen, 

ut kaparó ház-első
balra, az első tanya 
évig Erdei András 
apja bérelte. Októ- 

kezdve kiadó.

Zürichi zárlat: 2, II™__
319. Nexvyoik 558, London 2564, Pária 
3310, Milánó 244? és fél, Brüsszel 2710, 
Prága 1657 f.s fél, Budapest 3 és fél, 
Belgrád 585. Bukarest 285, Varsó 35, 
Becs 78, Szófia 525.

Ferencvárosi sertésjelentés: Felhaj­
tás 915. Arak: ’Könnvü 3800 - 474)0, kö­
zi» 4100 600, nehéz 4400—700. A vá­
sár élénk volt.

Devlzaközpont hivatalos árfolyamai 
Napoleon 50.000 pénz, angol font 
64.380 -66380, dollár 14,015—14,515, 
francia frank 831—65, márka 350—490, 
ki 71 és fél 78 és fél, Belgmád dinár 
146—53, Brüsszel belga frank 678—712 
Amsterdam hollandi forint 5481—681, 
Bukarest 71—78, Kopenhága dán. ko­
rona 2444—544, Krisztiánia norvég ko­
rona >263-363, London 64180—66180, 
Berlin 300 440. Milano lira 611—45, 
Pária 826—60. Prága szokol 415-435, 
Stockholm svéd korona 3731- 901, 
Zürich svájci frank 2500- 600, Béc-e 
osztrák korona 1970—2140, Szófia leva 
131 38. Newyork 13965—14465, Varsó 
lengyel márka 880—1020.

Terménytőzsde zárlat: A mai ter­
ménytőzsdén az irányzat továbbra is 
szilárd, a forgalom élénk. » búza 5 
6000, egyebek 3 -4000 koronává] drá­
gultak. A korpa tartott.

Hivatalos árak: Búza 76 kilós ti- 
szavidéki ó-buza 71—73,000, egyéb ó- 
linM 70 72.000, 78 kilós iiszavidéki 
nj búza 72 - 75.000, egyéb uj 71- 74,000 
rozs 50 52,500, tak. árpa 
«ah 60 65.000. tengeri 52(500- 
repeo 100.000 110,000 korpa

Berlin 8, Hollandia TUKORfiVÁRTAS 
mindenféle uj tükrök készí­
tése. régi tükrök újra öntése

CSAPÓ-UTCZA 19. SZÁM.
Drtrtctni Bvegcsiszoló- is Tíkíránigyír.

•sou^f scpSaj, 'jpuinizso.'i 
M 000*66 U-’»J
N 000*62 “?lu loqppnaj 
[oq ‘oqp|zn oonzs -b -zs 
Zt i?o;n-Bijj0)8d uoUnp 
-JOJ [BUIIOZB 'uozzofqop 
-uo8 ou zb ja>[ jaj [o88aj

Tölgyek I Urak I

33.000.

35—40,000.
55,000,

32-

Sport
f vasárnapi futballmérkőzés

A hét futballprograimmja ezúttal • 
Mbolnue -mérkőzésektől eltérően ér­
dekes és nem mindennapi sportesc- 
wiényt iger. Nevezetesen ma, amidőn

E.int nttt-8amP0nt használ- i áll.Um jatok! — Ne ii koll 
méregdrága hajszesz.! A hajatok 
ragyogó lesz. — Fölerakat «os- 
EUth X’latBzertár, Piac-utca 
10. szám. (Bikával szemben.)

es 
bértől 
Értekezni Magos u. 11. 
szám. 5175

Vagyonmentés! Ne 
dobja el ócska papír­
jait. Selejt papírért, ré­
gi folyóiratokért att». 
imagaa árt fizetek. — 
Bleier, Piac 77. Vörös­
marty 10.

Elektromos 
villanymotorok, dina 

mókát tekerccsel, ja 
vit, veer, elad, cserél. 
Villamos szériáéi anya 
gokat és izzó lámpát 

a legolcsóbb napi ár­
ban szállít Földvári, 
Debreceni Első Eloktru 
technikai gyár Debre­
cen. Széchenyi u. 55 
Telefon 168.

Takaréktüzhelycsem- 
j pék világos kéke szin- I .. n Te.

5210 
(cha-

5140
0*pek,

— vasat, rezet ésfl F*Tő gr 51 mindennemű fémet 
fepnagasabb árért U ÜLJ II FI Teezck- Kovácsok. 

• ■ nak használhatótbe.
cserélek. Nagyobb 
tételt elszállítok. 0*011101* 
Eötvös-utoa UO. — TELEFON 6-86.

Gyors- és gépiráöt, 
ki irodai munkákban is jártas és 

gyakornoknak 
g™é«é.; f iatalEmhsrt 

belépésre felveszünk 
„Pyramis“ r -t. Arany János-ti. 2

■ ben Timár u. 
lefon 10-92.

Tüzállótégla 
motte) és samottliszt — 
Timár u. 11.
10-92. kapható.

Virágcserép 
mennyiségben 
Timár u. 11, 
10-12.

Netz, angol ■ 
visel lő, gobelin 
készítését vállalom. — 
Görbe-utca 1. 5173

Alma, körte, bor sa­
ját ti'i-mésü. literenként 
kapható Sestakejf, Po- 

5205 
vásá-

Telefon 
5214 

minden 
kapható 
Telefon 

5213 
moderia. 

képek

On rosszul 
számol.

mert nem a vételár a mér ékadó, hanem — 
hogy mennyire kiadós a haszn latban. A 
„kávédaráló'1 jegyű Franckbol, csak feleannyi 
szükséges, mint más káyépót ékból es mégis 
jobb kávét kap. — Csak olyan csomagokat 
fogadjon tehát el, melyen gyári jegyünk: a 
kávédaráló — és aláírásunk: FRANCK 
HENRIK FIAI található

Legolcsóbban 
rolhat hajmunkákat — 
Boczán fodrásznál. Hat 
van ti. 2. Kihullott haj 
készítését elvállalom. 
Hajat veszek. 5225

Uj butorraktár és 
kárpitos műhely, Var­
ga-u. 1.. Szentanna sa­
rok. Hál.szobák, hen- 
i'serek. bőrgarnitúrák 
rak t áron, Ja v ité.sok a.| 
is vállal.

Pénzkölcsönt ____
300.000 koronát, a pénz 
azonnal rendelkezésre 
áll. Cim ,.| kiadóhiva­
talban.. 5248

Fehérhimzést, flle-
munkát. horgolást ki- j 
adok állandóan. Beth- ' 
Ion utca 8. 5244

Cséplőgépek \onta fá­
sát, költöztetést és 
egyéb fuvarozást vál- , 
laluník. Máv. müholyi i 
házépítő szövetkezet — 
Telefon 216. 5187 '

Ékszerbeváltó Csapó
Arany és ezüst Pén- I 

aranv ezüst hrfl.

43 
adok

zek, arany, ezüst brll- 
liáirs és hamis 
váltás, 
hívásra 
Telefon

esetleg 
házhoz 
szám

fng be­
telefon 

megyek 
15-17.

4400

Varrógépemet bérbe­
adóm. Batthyányi 14. 

5250 
Lakás kiadó üzelfr- 

! helyiséggel. Pataky, — 
Ssapó 19. 5262
Pénz. Pénzkölcsön 

| kapható, ingatlanra, 
I kisebb nagyobb összeg 
I rövidebb, vagy hosz- 
I szabb idői«. Pataky, 
! Csapó-utca 19., kereszt 

épület. 5265

Feltört 

bapsekmagot 
szárazó S,k dónként 

500 koronájával 
m udenmennyiségben v «e ás se ma j

Gyófiyám Kereskide'Di R.4.
Piaoz-utca 41. szám, i

Fodrászsegédet, 
gi tűnek felvesz, 
poly, Eötvös-utca

Kereslet.
Aranyat, ezüstöt., 

liánsat, — zálogcédulát 
vesz, meghívásra ház­
hoz is elmegy Sterner
Mihály, Hatvan u. 2. az. 
1. emelet

Jól főző mindenéé 
szakácsnő, aki állandó 
helyet szerelne, úri ház 
hoz felvétetik. Jól főző 
és csak állandó helyet 
óhajtó mindenes sza­
kácsnő jelentkezzék. — 
Cim a kiadóhivatalban.

4497
Veszek aranyat, ezüs­

töt, brilllánsai, u<utik ék 
aezrt, zálogcédulát leg­
magasabb napi árban — 
Gritsch György, Kou- 
sufh-utca 13., saját ház, 
emeleten. 220

Lakást keresek rövid 
idő alatt beköltözhetőt 
bútorral 
veszem. Közvetítőt dija 
zik. Cim a kiadóban.

5237
Ládákat, lehetőleg 

ve­
szek. Timár u. II. Te­
lefon 10-92, 5217

Aranya, ezüstöt, bril- 
liáiusat, használt zseb- 

• urakat legmagasabb 
napi áron vesz Blatt- 

l ner ékszerész. Kossuth 
; utca 4.

Tanuló*
i felvesz ifj. Zelinger — 

i imfestő, Egyháztér 4.
5224

együtt meg-

I vastag deszkáiból

5236 
beukosztra

A Kcssuth-’-.tj... 
lányos végokom.<sun t i 1- 
tatott egy cs. mo okirat, 
mely csórna; átvihe'6: 
Adam Ferenc 48 a, 
v 1.anyós k .lauznál Cs .po­
lc r’, Földi utca 15. 5267

Periek* munkás úri 
fodrászsegéd, fix fize­
tőssel azonnal felvéte­
tik Balogh úri és hölgy 
fodrász termében. Haj­
dúböszörmény, 5248

Gazdaságba kereste­
tik segédtiszt, irodai , 

azonnali -
Kismajori

Imrgazdaság, 
ge.

Házmestert
5241 

felveszek 
vasár­

naptól Miklós utca- 37. 
szám. 5244

Mindenes, aki szereti 
az állandó helyet, úri* 
házhoz, mindössze hár­
man vannak, felvéte­

tik. Cím a kiadóhiva-

Modern ebédlőt meg­
vételre keresek, 
utca 11. balra.

Csap 
5251

Nyomatott körforgó^ (a „Debreczenl UWfe" nyomdájában. Tulajdon«: THAN GYULA.

Utal 
Kár­

öt
Ü856

Csapos felvétetik, a 
Gambrinusban. 5257

Egy fodrászsegéd ki­
segítőnek felvétetik — 
Nagy, Varga-u. 35

536Ö
Gázkonyha, vagy —. 

resó megvételre keres­
tetik. Beíhlen-utca 11.

Eladás

iiuza- 
Uzem- 
Nád-

Ri-
5143-

Eladó világos hátó- 
I szobabútor, — gad-rrfr 
I szekrény, magánon «ek 
I n'nyek. bőrdivány, — 
■ nagy tükör, Íróasztal, 
i Széchenyi-utca 8. 44

Egy 8-as Schutlevort 
cséplőgannitura 
tó-s, olcsón eladó, 
be megtekinthető 
udvar (Hajdúm.) 
móczi Gábor.

Modern házi, beköl­
tözhető lakással, szőlő­
vel, felzjerelésSel 
adó. Csapókért, 
ponyi 38.

Magánház 3 
konyha, istálló, 
sertéséi nagy telekkel 
eladó. Cim István ut 

43. (Tócóskert.) 5235'
Egy jókarban levő

5 H. P. álló gőzgép. 
Rock gyártmány akadó 
< I őzcukoi'Kagyár, Wes­
selényi tér. 5227

Bódé igen csinos ki­
vitelben eladó. Tímár 
utca 11. Telefon 10-92.

5215
Ezüst evőeszköz késs 

let, Schunda cimbalom 
kisebb ebédlöszekrény.. 
asztal, gywmekágy el­
adó. Csap u. 11. balra.

al- 
Ap- 
5306 

-fflÓft. 
góró.

íróasztal, modern, ke 
mónyfából eladó, 
szörményi ut 20.

Bánkon 
nyátlan föld eladó. — 
Hatvan utca 24. 5246

Fajtiszta farkas köly 
kök eladók, darabja 1 
mázsa búza. Cim a ki­
adóban. 7>243

Fűszer, élelmsizer üa 
lei forgalma«, utcán el­
adó. Cim a kiadóban.

47
Hsznált pala és ab­

lakok eladók. Nádor 
utca i. 5253

Sertéshizlaló 20íi db. 
sertésre, jutányos áron 
eladó. Máthé iroda. — 
Széchenyi-u. 55.

Hízott liba
I Jókay-u. 19.

Malom eladó. 
i e- helyben, 12 
I szőlő terméssel.

van

Bö- 
5248 

14 hold fa-

5254 
eladó.

5266 
id éken

hold 
url 

lakkal, van kisebb is. 
Föld eladó 6 hold Pa- 
tnky, Csapó-utca 19.

5263
Föld eladó, tanyás, 

6 hold, a kertek alatt. 
Pataky, Csapó-utca 19 

526?


